

**„Партизанское движение — это взволновавшее море народное. Это — сам народ, поднявшийся с оружием против захватчиков — фашистов, диких насильников, грабителей, убийц“.**

(„П р а в д а“)

**Народные мстители**

Передовая статья „Правды“ — 6 сентября

Народное партизанское движение возникло в первые дни войны в гитлеровской Германии. Это был прямой ответ народа на полное, вероломное насилие фашистского врага на советскую землю. Это ответ на несамых, бесчеловечные преступления фашисто-немецких маршалов. Партизанское движение могло зародиться после призыва товарища Сталина создавать в тылу невыносимые для врага условия. Партизанские отряды множатся, они бесчисленны, они вездь, где проходит фронт, они выжидают на его следах и неутомимо его преследуют. Они стремятся к убийству мирных граждан, за изнасилованные женщины, за расстрел детей.

Партизанское движение — это взволновавшее море народное. Это — сам народ, поднявшийся с оружием против захватчиков — фашистов, диких насильников, грабителей, убийц. В захваченных районах: Белоруссия, Украина, Карело-Финская республика, Ленинградская область, Молдавская республика и в других районах — всюду грозные народные мстители разрушают части фашистских полков, прорывают в самую толщу германской армии, пролагают в места расположения штабов. Они невидимы и всемогущи. Враги говорят о них с ужасом и трепетом!

Партизанское движение за два с лишним месяца войны не только выросло численно, но и обогатилось и сотни тысяч отважных бойцов. Оно накопило немалый боевой опыт. Оно окрепло, создав свои командные кадры. Из среды партизан выдвинулись талантливые руководители, самоотверженные, завовавшие широкую популярность и уважение у населения. Выдающиеся руководители партизанского движения, такие, как тов. Буцаков, удостоенный звания Героя Советского Союза, знает уже все стороны. С каждым днем растет армия партизанских героев, народных мстителей.

На минуты пока не могут партизанские мужественные партизаны. Они разрушают телеграфную и телефонную связь, минуют дороги, устраивают замаскированные минные закладки.

С чрезвычайной энергией партизанские отряды уничтожают записки германцев в тылу и на пути на фронт. На станции Жеринка фашисты заставляли местных крестьян грузить на платформы бомбы с авиационным бензином. Когда погрузка была закончена, проваляев лавки Трансгритта тов. Спирков просервал под покровом ночи бомбу и подожг вытесненный бензин. Гигантский пожар уничтожил 4 самолета с бензином и боеприпасами.

О силе, бесстрашии, умелой тактике партизанских отрядов свидетельствуют их нападения на действующие части фашистской армии, уничтожение ее материальной части, уничтожение солдат и офицеров. Партизанский отряд под командованием тов. М. уничтожил германский аэродром.

В борьбе с фашистскими животными активно участвуют и тысячи храбрых советских женщин, истинных ненавистниц врагу за нарушательства и зверства над советскими людьми. Широкой известностью пользуется в Белоруссии партизанский отряд под названием «Отряд мстителей», которым руководит пресельхозколхозница Ирина Т. Онажды этот отряд, бесшумно пробравшись в деревню, уничтожил всех находившихся в лабе немецких офицеров. Был убит и часовой, пытавшийся позвать тревогу. В другой раз партизаны уничтожили большую

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**

Утренняя сообщение 6 сентября

В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Все попытки фашистов прорвать линию обороны Одессы разбиваются о непоколебимую стойкость мужественных защитников города. Героически сражаются на подступах к городу моряки Черноморского флота. В одном из боев отряды краспофлотцев, при поддержке огня наших батарей, два раза ходили в атаку против пехотной дивизии противника. В ожесточенных схватках отборные части вражеской дивизии были разгромлены. Противник потерял около 700 солдат убитыми и более 200 пленными. В этом бою краспофлотцы захватили 18 пулеметов, зенитных и противотанковых пушек, 8 минометов, 6 танков и танкеток, одну бронемашину, 20 пулеметов, 20 автоматов, много винтовок и ручных гранат, 2 миллиона патронов, снаряды разных калибров и запасные части к оружию.

Несколько немецких орудий пытались обстреливать отряд моряков. Наша береговая батарея под командованием тов. Проценко открыла огонь и подбила 2 батареи противника. На следующий день к батарее стала подбираться румынская пехота. Моряки — артиллеристы встретили ее сокрушительным огнем. Румыны, потеряв более батальона убитыми и ранеными, вынуждены были отойти.

За несколько дней совместным артиллерийским огнем канонерской лодки «К» и береговой батареи было уничтожено несколько пулеметов и минометных батарей противника, подобно много фашистских танков, 2 вражеских танка застряли в Лимане и были захвачены нашими частями. За 3 дня боевых действий краспофлотцы — артиллеристы другого подразделения уничтожили 3 вражеских батареи и рассеяли один румынский пехотный полк. За время боя под Одессой немецкие и румынские войска понесли огромные потери людьми и вооружением.

Силой и отвагой на всех фронтах действуют герои-разведчики. Проникая глубоко в тыл противника, разведчики добывают командованием сведения о численности врага, доставят ценные документы, приводят «языка», устраивают засады.

На одном из участков юго-западного направления широко известны подвижки храбрых разведчиков младшего сержанта Тогоустулю и старшего сержанта Красова. Во главе 15 бойцов младшие командиры проводили глубокую разведку в тыл фашистов. От крестьян разведчики узнали, что скоро к деревню должна подойти небольшая вражеская группа. Тов. Тогоустулю и Красов приняли решение организовать засаду. Подступив к деревне, вражеские солдаты на 20 метров, бойцы открыли огонь. 35 фашистов были уничтожены. В руки разведчиков попали 18 велосипедов, 2 ручных пулемета, винтовки и различные документы.

На северо-западном направлении фронта прославился своими отважными действиями разведчик младший лейтенант Демидов, эфрейтор Кузовлев и красноармеец Григорев. Переплыв по льду озера, разведчики проникли в расположение штаба крупной белофинской части. Безуспешно срыв нескольких часовых, разведчики добились большой важности документа. На обратном пути они уничтожили гранатами штабную машину с группой офицеров.

Разведчик — эфрейтор Самохвалов во

Вечернее сообщение 6 сентября

В течение 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по бомбохранилищам, пехоте и артиллерии противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

По уточненным данным за 3 сентября уничтожено на 33 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 56 самолетов.

За 4 сентября в воздушных боях и главным образом на аэродромах противника уничтожено 61 немецкий самолет. Наши потери 7 самолетов.

Советские артиллеристы героически сражались с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автоматов, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 тысяч немецких солдат и офицеров, более ста орудий разных калибров, 34 пулеметных пункта, 48 минометных батарей, 18 бронетанковых и бронеполковых автоматов и до 180 танков и бронемашин. Самостоятельно действуют в боях с немецко-фашистами подразделения боевых действий Мезенцева. На-днях батарея тов. Мезенцева полностью уничтожила большую автомашину немцев. Разбиты десятки автоматов и бронемашин и пехотный противник. Батарея лейтенанта Петручевича, оборона левый берег реки Днепр, за последние 3 дня сорвала 4 попытки немцев перейти поперек. Отмечено, что батарея уничтожила до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, 3 зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество снарядов и боеприпасов. В боях у Перерыва особые отличия выдают орудий Артиллерийской бригады и Героев. Первый подбил 3 фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбил и уничтожил немецкую батарею из четырех орудий. Артиллерийский взвод старшего лейтенанта Рубчинского, действующий на западном направлении фронта, отбил танковую атаку и нанес крупный урон противнику. Немецкая колонна попала под огонь габуци взвода за 5 километров до западной линии обороны. Пока фашистские танки подошли на расстояние полутора километров, половина из них была расстреляна, а остальные повернула обратно. В этом бою советские артиллеристы уничтожили также до 300 немецких пехотинцев и около ста кавалеристов.

В тылу батареи тяжелых орудий, которой командует лейтенант Абрамкин, немцы вывели десант в составе более 200 солдат с пятью танкетками. Партизаны пытались окружить и захватить батарею. Наши артиллеристы немедленно организовали круговую оборону. Прямой наводкой в направлении Журавлевых взорвал первую танкетку, пытавшуюся приблизиться к нашей батарее. Наводек Протасов вышел из строя еще две танкетки. Остальные машины противника уже не рискнули продолжить атаку наших орудийных расчетов. На батарею повели немецкие парашютисты. Артиллеристы начали расстреливать их в урон из орудий и из пулеметов. За два часа упорного боя немцы — диверсанты потеряли до 150 солдат убитыми. Остатки вражеского десанта были уничтожены полковником в помощь батареи роты лейтенанта Липатова. В наши руки попали 2 танкетки, много пулеметов, автоматов и радиостанции.

На западном направлении фронта отдала наша часть принесла большие потери противнику. Советские войска атаковали и уничтожили 22 дота, 8 противотанковых батарей, 12 станковых пулеметов и 5 минометных батарей. Убито около 800 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 танков, 2 мотоцикла, ящики со снарядами и несколько десятков тысяч патронов.

Разгромив 44-ю, 95-ю и 299-ю пехотные фашистские дивизии, наши части захватили полувеку почту и важные штабные документы. В приказе немецкого командования отмечалась понесенные огромные потери и предлагалось немедленно реорганизовать дивизии, снести разбитые части в батальоны и, не ожидая в ближайшее время пополнения, вести бой с наличным составом солдат и офицеров.

Свои тяжелые потери, особенно от артиллерийского огня, фашисты признают даже в специальной записке, обращенной к красным артиллеристам. Враг предупреждает, что советским артиллеристам, попавшим в плен, не будет пощады. Этот эскадрилья воядь противника вызвал у бойцов веселый смех: отважные артиллеристы никогда не собирались попадать в плен к фашистам.

В ночь на 29 августа, после короткой артиллерийской и минометной подготовки, немцы попытались снова перейти в наступление, атаковав северный край нашей обороны в районе селения Н. и сходя Т. В одном месте фашисты бросили роту, в другом — 2 роты пехоты. Артиллерия тов. Балабанова и Будая быстро подожгла огонь немецких батарей и отсекла пехоту. Враг был вновь отброшен от перающего края нашей обороны и понес большие потери.

Героическая Красная Армия, доблестное народное оплотение и все князья, способные носить оружие, стойко и мужественно защищают красную столицу Советской Украины от вторжения фашистских варваров.

**Подготовить к зиме все участки железнодорожного транспорта**

Суровые дни переживает наша родина. Весь советский народ с невиданным энтузиазмом, с огромным воодушевлением поднялся на великую Отечественную войну с ненавистным врагом — подлыми немецко-фашистскими захватчиками.

Исключительно важны и почетны задачи, выпавшие войной перед армией железнодорожников страны.

Родной брат Красной Армии, железнодорожный транспорт, обязан бесперебойно доставлять на фронт оружие, боевые припасы, горючее, безотказно, четко обслуживать нужды промышленности, в любых условиях осуществлять связь фронта и тыла. Сейчас, как никогда, необходима слаженная работа всех профессий, всех звеньев сложного железнодорожного конвейера.

Все для фронта, все для Красной Армии, все для победы над врагом — этой мыслью живут сейчас советские патриоты, работающие на железнодорожном транспорте, этой мыслью проникнуты их дела, их творческая деятельность. С каждым днем все шире развертывается на железных дорогах замечательное лунинское движение, берегающее стране машины и станки, дающее возможность наиболее полно и рационально использовать паровозы, вагоны, запасные части, топливо, всю новейшую технику, которой богато оснащен железнодорожный транспорт.

По инициативе передовиков многие коллективы паровозных и вагоновых депо сами производят сейчас, широко используя внутренние ресурсы, запасные части, материалы, инструменты, которые прежде они получали с заводов страны. Быстрее, чем когда-либо, формируются, отправляются и движутся по дорогам нашей страны маршруты и составы. Конкретными делами подтверждают железнодорожники слова своего наркома товарища Т. М. Кагановича: «За железными дорогами дело не станет. В случае необходимости все обеспечим: перевезем все во-время для того, чтобы то, что мы перевозим, она транспортировалась из дуд пушек, с самолетов по врагам там, где нужно будет их громить».

В условиях войны трудности, которые создает зима, требуют от железнодорожников еще более высокой организованности, исключительной сплоченности, усердной энергии. Для того, чтобы во всеоружии встретить зиму, по-больше заняться преодолением трудности, армия железнодорожников, не меняя ни одного дня, ни одного часа, должна по-всему подготовиться все свои участки к работе в зимних условиях.

На Закарпатской железной дороге имени Берия, как и на всех дорогах Советского Союза, полным ходом развернулась подготовка к зиме материально-тех-

**Героическая оборона Киева**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 6. (Спецкор ТАСС). Наступая в Киевском направлении, немцы стянули все свои войска. В первых числах августа со стороны южного сектора обороны города были сосредоточены 44-я, 95-я и 299-я пехотные дивизии. В их составе находилось до трех с половиной полков артиллерии, части были оснащены минометами и автоматическим оружием. С 6 августа противник бросил на этот участок фронта большое количество самолетов. Значительная их часть предназначалась для подавления нашей артиллерии, которая своим гранатным огнем наносила немцам значительный урон. С 8 августа фашистское командование повело наступление всеми силами. Под давлением противника наши части отошли на новое рубежи.

Но уже 9 августа, не взирая на бомбежку с воздуха и сильный минометный и артиллерийский огонь, наша артиллерия остановила наступление противника. Она показала немцам огненные точки и всей своей мощью обрушилась на живую силу. Огонь был сосредоточен на главном направлении, куда стремились немцы — на селения Ж. С. и С. В этой операции блестящие образцы военной выучки, выносливости и отваги показали артиллерийские подразделения полковника Воронова, майора Рабины и др. Они показали большое количество артиллерийских и минометных батарей противника и нанесли сокрушительный урон его живой силе. Артиллерийская канонада гремела день и ночь. Не выдержав изнуряющего огня, немцы к вечеру 9 августа отступили от селения Ж.

Развила контрудар в южном направлении, наши части к исходу 10 августа овладели селениями Ш. Г. и северной окраиной селения П. В течение 11 и 12 августа наступление продолжалось. Отбрасывая противника с юга, мы 13 августа заняли новую линию обороны.

На подступах к Киеву наша артиллерия уничтожила 23 фашистских танка и бронемашин, 72 автоматами, 11 противотанковых орудий, 7 складов с боеприпасами и горючим, подбила 39 артиллерийских, 49 минометных батарей, 177 огневых точек, уничтожила большое количество обозов и живой силы противника.

Выйдя немцев из села Ж., наши части обнаружили множество солдат немецких солдат и офицеров и группы трупов, которые фашисты не успели захоронить. Такая картина наблюдалась и в других селениях, занятых частями Красной Армии. Немцы понесли огромные потери и ранеными. Но свидетельством местных жителей и захваченных пленными, ранеными были записаны все села, прилегающие к фронту. У немцев для перевозки раненых нехватало транспорта.

Героическая оборона Киева — это пример стойкого сопротивления советских воинов фашистскому захватчику. Это пример мужества и отваги советских воинов, которые в тяжелые минуты войны проявили исключительную стойкость и героизм.

**Выставка в Ленинградском Деме Красной Армии**

ЛЕНИНГРАД. (Соб. корр. «Известий»). В спортзале Дома Красной Армии им. Кирова открылась большая выставка «Великая Отечественная война советского народа с германским фашизмом».

Многочисленные экспонаты рассказывают о героических боях Красной Армии с немецкими войсками, о выдающихся героях великой Отечественной войны, знакомых с военной техникой противника и средствами борьбы с ней, рисуют захватывающую и вероломную политику гитлеровской Германии.

Материалы первого раздела выдают картину положения оккупированных стран под игом фашистского завоевания. На стене — карта концентрационных лагерей и тюрем, где в заключении томится сотни тысяч поляков, порежцев, беларусов, сербов, французцев, словаков. Документы, фотографии, выдержки из литературной прессы рассказывают о чудовищных зверствах гитлеровцев, о тонениях на национальную культуру, разрушениях мирных городов, о насильственном ассимиляции славянских народов.

В следующем зале даются основные сведения о вооруженных силах противника. Схема построения войск германской армии дает представление о делении ее на танковые, горно-стрелковые, авиационные и другие дивизии, о малых подразделениях и их вооружении. Рядом со схемой — карты размещения воинов промышленности и сырьевых стратегических баз Германии. На рисунках показаны основные типы немецких самолетов, орудий.

**В последний час**

В историческом зале выставки — схема сражений, в которых русские войска громили немцев — начиная с Ледового побоища (1242 г.) и кончая разгромом немцев на Украине и на Кавказе в грядущую войну.

Несколько помещений выставки занято трофеями, захваченными у разгромленных фашистских частей советскими войсками.

Перед нами целое кладбище военной техники врага. Вот немецкий танк с 33-миллиметровым орудием, пробитый несколькими меткими снарядом советского артиллерийского орудия. Вот выведенная из строя 150-километровая габуца — бронированная лодка, снесена прицельно приспособление. Тут же — 20-миллиметровая автоматическая зенитная пушка, крупнокалиберные минометы, ручные, стальные, авиационные пулеметы — исправные и разбитые, мотоциклы и др.

Рядом — груды вещей, обнаруженных в захваченных наших бойцами танках. Маршеры забирали в занятых местах не только одежду, обувь, ценные вещи, но и чулки, носки, головные платки, сапожки, кушины и даже... старые лохотки и тряпки.

В витринах и на стендах — флаги, воздушные флажки, захваченные в различных территориях, железные кресты, присвоенные немецкими штабами, ленты парских орденов, шинель отрядов «СС».

Художники Ленинграда исполнили для выставки много произведений об отдельных эпизодах великой Отечественной войны, о наших подвигах, о героях.



На военный лад

НОВОЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

На призыв товарища СТАЛИНА— всю работу перестроить на новый, военный лад— предприятия промышленности и транспорта отвечают конкретными делами. С каждым днем накапливается замечательный опыт производственной работы в условиях военного времени.

Проявления перестройки предприятий на военный лад, растущего и крепящегося опыта работы— исключительно многообразны. Все лучшее, наиболее ценное в этом опыте должно широко распространяться во всех звеньях промышленности и транспорта.

НОРМЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Сварочный цех— один из важнейших участков Тбилисского завода имени Сталина. В дни войны, когда коллектив завода на каждом шагу проявляет бережливость, экономит металл, запасные части, детали, значение этого цеха особенно возрастает.

Изюминные балансиры, клапны, серпы и многие другие детали, которые раньше сдавались в лом, теперь после тщательной сварки снова идут на ремонт машин. Объем работы в цехе увеличился в полтора раза. Однако, тот же коллектив сварщиков успешно справляется с возросшим производственным заданием, удовлетворяет нужды и потребности предприятия.

В этом— заслуга молодых сварщиков Н. Деметрашвили, В. Сосенко, А. Барцгова, П. Мамедова, А. Тваццредзе и Андияри, которые выполняют ежедневно три-четыре нормы, работая не менее 11—12 часов.

Ценную инициативу проявили мастера тт. Кожашва, Дадишвили, Барсамян и инженер т. Юбаев. В августе, например, цех израсходовал втрое меньше карбидов, чем обычно. Объясняется это тем, что ряд деталей сейчас проходит электросварку. Оказалось, что электросварка обходится заводу значительно дешевле, чем газосварка, поскольку не снижается при этом качества продукции.

Котельщики сварочного цеха производят установку и заварку связей в паровозных котлах. Это— сложный и трудоемкий процесс работы. В каждом котле не менее полутора тысяч таких связей. Раньше семь котельщиков производили установку связей в одном котле в течение семи дней. Такова была норма. Новые нормы— нормы военного времени— создали котельщики—связисты тт. Турян, Биркадзе, Гарсамян, Берашвили, Годерашвили. Они выпускают котел из своего отделения в течение двух дней.

ПОДГОТОВКА РАБОЧИХ КАДРОВ

БТАНСИ. (По телефону от наш. корр.). В цехах Бутанского шелкокомбината им. Бакрадзе широко развернулась работа по подготовке новых рабочих кадров. Большую помощь в этом оказывают стахановцы, выступившие на новичков. Так, например, мотальщица кокономотальной цеха К. Черемшвили за короткий срок обучила жену красновольчанки Н. Папую. Работая самостоятельно, тов. Папую уже перевыполняет норму. Новую работницу Н. Любимову обучает мотальному делу т. М. Бойкова. Вязчина О. Кублашвили обучает новую работницу К. Киртава.

Помимо индивидуального обучения, в комбинате создана сеть краткосрочных курсов.

До войны в Шелкокомбинате дежурными электромонтерами, слесарями и подмастерами работали исключительно мужчины. Сейчас за изучение этих специальностей взялись женщины, недавно принятые на производство.

Под руководством инженера-электрика т. Г. Магалакидзе обучаются на электромонтеров тт. М. Вильямс, К. Догондзе, Т. Гогриберидзе и другие новые работницы. Созданы курсы по подготовке из женщин слесарей и кочегаров. 18 женщин, закончив курс учебы, в ближайшее время начнут работать подмастерами.

СВОИМИ СИЛАМИ И СРЕДСТВАМИ

Своими силами и средствами готовят стахановцы инструментального цеха паровозного депо Тбилиси многие инструменты, которые раньше предприятие получало с заводов.

Вот стальные щетки для чистки дымогарных воробков. Слесарь т. Татуашвили готовит их из лома, собранного на территории депо. Из этого же лома и различных отходов слесарь т. Рачвельшвили и кузнец т. Чечуашвили изготавливают вальцовки, слесарные молотки, приволат в исправность дощечки, выпускают патроны без сачки шпильки и т. д. Из изобретенных паровозных вальцов инструментальщики изготавливают сферические патроны.

Раньше все станки предприятия отсылались на ремонт в заводские пехи. Сейчас под руководством мастера т. Барновича слесари тт. Ковалев, Татуашвили и другие стахановцы сами производят капитальный ремонт станков, освобождая пехи завода для более важной работы.

Молодые коммунисты шелкоткацкой фабрики

От станка к станку быстро проходит ткачиха Евгения Гогбедашвили. Ровно ложится ткань. Самый опытный и прилежный ткачиха не обнаружит брака в продукции, которая сходит с этих трех станков. Значительно опережает план квалифицированная стахановка.

Когда заканчивается рабочий день, автоматостаночница Евгения Гогбедашвили не только уходит с фабрики. Качиха занимается на курсах подмастеров, успешно освоила новую профессию, чтобы заменить товарищ, поступивших в ряды Красной Армии.

В свободное от работы и учебы время Е. Гогбедашвили можно встретить на занятиях одной из команд ПХО.

На любом участке— у станка, в пехе, в учебе и общественно-политической жизни т. Гогбедашвили стремится оправдать высокое доверие фабричной партийной организации. В дни великой Отечественной войны молодая патриотка принята в ряды ВКП(б).

Сейчас, когда наша родина переживает суровые дни, многие передовики производства, проявляющие в самоотверженном труде свою любовь и преданность отчизне, стремятся вступить в партию Ленина—Сталина.

Осуществилось это горячее желание

За действенность агитационной работы

В районе имени 26 комиссаров (Тбилиси) на предприятиях и в учреждениях агитаторами работают свыше тысячи партийных и комсомольских бойцов. Немало агитаторов ведет работу и среди населения района на бывших избирательных участках.

В первые же дни Отечественной войны на фронт ушло много агитаторов. На их место выдвинуты новые кадры, работающие на повседневной практической работе.

Вот молодой агитатор из парторганизации райисполкома т. Кересидзе, выдвинутая на эту работу взамен товарища, призванного в Красную Армию. Она рассказывает слушателям о героических подвигах бойцов Красной Армии, заставляет внимание на наиболее важных вопросах. Вот почему на ее беседах всегда присутствует 30—35 человек.

Непохоже работать также молодые агитаторы нашего района тт. Джагушвили, Кожашва, Сушилов и др.

Агитатор из парторганизации обувной фабрики имени Г. Баркава в дни Отечественной войны показывает пример образной работы. Он использует вглядные пособия, привозит во время боевых примеры из произведений художественной литературы, обращается к историческим фактам. Свои беседы т. Баркава умеет увязывать с текущими вопросами производственной жизни.

На обувной фабрике агитатор т. Педатава пошла к семьям местных рабочих, поступивших в Красную Армию, пре-

БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ

В жизни майора Инаури и майора Хубузури есть много общего. Они родились в городе Гори, вместе росли и учились. Когда пришло время выбирать высшее учебное заведение, оба исчезли из дому и только через несколько дней сообщили родителям с дороги, что едут поступать в кавалерийское училище.

Что задумано, то и сделано. Снова учебная обстановка друзей. Одно устремление охватило их: и вот с 1927 года началась их военная биография. Перед ними открылся неограниченный простор и каждый мог внести уточнения в свои юношеские мечты и планы.

Алексей Инаури решил не расставаться с любимой кавалерией. Еще подростком он обожал коней, и с тех пор ирригилась эта любовь к коннице. Его друг Владимир Хубузури также пристратился к кавалерийскому делу, стал командиром эскадрона. В связи с пятнадцатилетием Советской Грузии правительство наградило достойного командира красной конницы орденом «Знак Почета». В 1937 году Хубузури поступает в Краснознаменную и ордена Ленина Военную академию имени Фрунзе. Окончив Академию в декабре 1939 года, он отправляется на фронт борьбы с финской белоохранительной армией. Образованный командир, инициативный и стойкий, Владимир Хубузури получает боевую должность на фронте. Герой получает второй орден — «Красной Звезды».

Открылся бой. Друзья—Инаури и Хубузури—стали переписываться. Оба — командиры-коммунисты, оба в звании майора.

С первых дней вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу страну Алексей Инаури и Владимир Хубузури ринулись в бой на различных участках одного огромного фронта, простиравшегося от Лезовского океана до Черного моря.

Майор Инаури командует кавалерийским полком, он ведет своих конников и в конном и в пешем строю. В непрерывных боях с фашистами он проявляет стойкость и мужество, умело организует и спланирует бой, выхаживает их своим примером и весте в наступление. Славная наша конница показала себя не только в боях с кавалерией противника, но и с его танками, пехотой и «батальонами смерти». Вот кавалеристы Инаури устремляются за своими танками.



Майор В. Д. Хубузури. Снимок сделан на одном из участков фронта борьбы с германским фашизмом.

а затем врезались в ряды немецкой кавалерии и нанесли ей жестокие поражения. Еще эпизод: инаури ведут потной штыковой бой с фашистами. Бесшумно подходят бойцы к немецким окопам на расстоянии 40 метров и бросаются в атаку.

В эти горячие боевые дни Владимир Хубузури громил фашистов на другом участке фронта. Его семья часто получает письма. Хубузури пишет коротко, но каждая строка дышит ненавистью к врагу, уверенностью в победе и гордостью за славу и мощь советского оружия. Последнее письмо написано неизвестным почерком. Письмо писал товарищ по госпиталю. Хубузури сообщает жене, что он ранен, но скоро оправится и снова вступит в строй.

Шлет домой и майор Инаури. Он продолжает вести бой с фашистами, оп мстит им за каждую пролитую каплю крови советских людей, он мстит во имя торжества свободы и чести, во имя освобождения человечества от корыстной чумы.

Г. ГЛЕБОВ.

Сегодня—комсомольско-молодежный воскресник

Сегодня трудятся молодежь мира отмечает XXVII Международный юношеский день. В этот день мысли и сердца всей трудящейся молодежи будут обращены к великому советскому народу, который вел героическую борьбу с бандами гитлеровских извергов, вероломно напавшими на СССР.

Теперь, когда все силы страны направлены на разгром врага, трудящаяся молодежь Советской Страны должна ознаменовать Международный юношеский день трудовой помощью славным бойцам Красной Армии, героически отстаивавшим каждую пядь родной советской земли.

Поддерживая предложение комсомольцев и молодежи ряда предприятий Москвы, Ярославля, Горького и других городов, ЦК ВЛКСМ решил организовать 7 сентября вместо демонстрации второй комсомольско-молодежный воскресник в Фонд обороны родины.

17 августа, в первый всеозонный комсомольско-молодежный воскресник, молодежь, комсомольцы Грузии самоотверженно трудом продемонстрировали свою готовность сделать все для победы над врагом. Отчислив в Фонд обороны 700.000 рублей, заработанных в этот день, комсомольцы Грузии решили систематически проводить воскресники, чтобы тем самым еще больше укрепить оборонную мощь страны.

ЦК комсомола Грузии призывает комсомольцев, комсомолов и молодежи Советской Грузии, всех, как один, выйти 7 сентября на всеозонный комсомольско-молодежный воскресник. Пусть каждый из молодых патриотов с честью выполнит свой долг перед любимой родиной. Пусть самоотверженным трудом молодежи поможет Красной Армии, доблестно защищающей родную землю!

В Международный юношеский день— все на комсомольско-молодежный воскресник!

Комсомол Грузии в дни Отечественной войны

Студенты учебных заведений Батуми в течение двух недель с утра и до вечера работали на разных строительных объектах. Свой заработок молодые патриоты вносят в Фонд обороны родины.

В Гурджаанском районе работали 65 пионерских бригад по борьбе с потерями урожая. Молодежь города Боржом убрала 15 га зерновых и произвела посадку свеклы на площади в 1 га в селах Дзри и Чобис-хеви.

300 комсомольцев— учащихся города Цхкала обратились в Цхкалавский район комсомола с заявлением:

«Мы просим послать нас на работу— в колхоз, на предприятие—куда позовутся. Обещаем с честью заменить товарищей, ушедших в Красную Армию».

Из этих комсомольцев были составлены бригады по 25 человек. В колхозах района эти бригады самоотверженно работали заслуживая горячую благодарность колхозников.

Все более широкий размах приобретает массовое военное обучение молодежи Грузии. Десятки тысяч молодых патриотов проходят строгую подготовку в освоившихся подразделениях, многие трудятся в кружках и секциях рукопашного боя. Комсомольский актив овладевает специальными навыками автоинженера, слесаря, стрелкового лекаря. Сотни девушек готовятся стать медицинскими сестрами.

С огромным подъемом прошел 17 августа первый всеозонный комсомольско-молодежный воскресник. 700.000 рублей, заработанных в этот день, перечислила молодежь в Фонд обороны родины.

Сегодня, в Международный юношеский день, миллионы советских патриотов вновь выйдут на комсомольско-молодежный воскресник. Нам воскресник является славным вкладом в мощный Фонд обороны нашей великой родины.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии Г. ЦИТИШВИЛИ.

Металл—фронту

Учащиеся младших классов принесли в школу оловянные пугачи, различные металлические игрушки.

Собранный школьниками лом цветных металлов составил свыше 500 кг. Здесь и лом свинца, и 8 медных самоваров, и иззятия из олова и баббита. Десяти за сланный цветной лом по просьбе школьником и домохозяйек перечислены в Фонд обороны.

Некоторую медлительность проявляют органы Вторчермета, которые до сих пор не позаботились о том, чтобы вывезти с территории школы собранное школьниками 3 тонны черного металлолома.



Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден и медали награжденным. На снимке: группа награжденных участников боя с германским фашизмом. В первом ряду (слева направо)—Герой Советского Союза генерал-майор Д. Д. Лелюшченко, медведра Е. П. Ершова, Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный и лейтенант В. Г. Каменничков. Во втором ряду: майор И. А. Моснаев, капитан В. М. Найденов, лейтенант-испытатель старший лейтенант М. Д. Галлай и старший лейтенант Н. Ф. Арсвини. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

На общем собрании Академии наук Грузинской ССР

Несколько дней назад закончилось собрание Академии наук Грузинской ССР, за которым были заслушаны отчетные доклады отделений, утвержден председатели отделений, избраны руководители научных учреждений, редакционные советы, совет по изучению производственных сил Грузии и редакционная коллегия журнала «Моамбе».

Помимо организационных вопросов общее собрание заслушало научные доклады академиков Г. Ахведиази, К. Беквадзе, И. Берташвили и К. Запирева.

С большим интересом был заслушан доклад академика Г. Ахведиази «Фальшм—враг культуры». — Омерзительная сущность фальшма,— сказал докладчик,— попиная сейчас всем. Средневековые вычланы—разрушители современной культуры и цивилизации пытались отбросить человечество на несколько столетий назад. Теория человекопоявления и уничтожения культуры, которую проповедует оголтелая клика фашистских головорезов, принесла неисчислимые страдания народам всего мира.

В прошедшей сейчас титанической борьбе столкнулись свобода и рабовладельчество, свет и мрак, культура и чудовищное зверство. Все прогрессивное человечество сложилось для борьбы с кровавым фашизмом, ибо совершенно ясно, что в папиных гигантских боях решаются судьбы народов, рождается вопрос—будет ли человечество развиваться к вершинам культуры или будет отброшено назад— в мрачные времена средневековья.

Свыше двух месяцев доблестная Красная Армия и весь советский народ наносят сокрушительные удары гитлеровским полчищам, вторгшимся на нашу советскую землю. Развеев миф о непобедимости фашистской армии. Фашистская гайна будет разлагаться. Человечество будет избавлено от корыстной чумы. Многовековая культура человечества будет спасена.

Культурным очагам грузинских женщин на Ближнем Востоке в средние века был посвящен доклад академика К. Беквадзе, рассказавшего об интересных страницах истории грузинской культуры.

Страны Ближнего Востока играли значительную роль в истории средневековой грузинской культуры. Известно, что значительная часть Грузии устремлялась на Восток, чтобы в общении с представителями других народов— греков, сиринцев, арабов, армян, коптов донести вперед культуру своего народа. В этом движении от мужчин не отставали и женщины. Они шли в страны Ближнего Востока, создавая там крупные культурные очаги, где занимались литературной деятельностью, неизменно поддерживая связь с родиной. Особый размах получало это движение в XI веке, в эпоху объединения Грузии в могущественную монархию, которая поддерживала культурные и экономические связи со всеми странами Востока.

В древних литературных памятниках сохранились сведения о трех главных культурных очагах, созданных грузинскими женщинами на Ближнем Востоке в XI веке,— Каппата, Делгана и Дегуртфа. Культурная деятельность этих «капалбер», как их называли, не ограничивалась переводами на грузинский язык произведений мировой литературы. Они создавали крупные по тому времени библиотеки, вели большую воспитательную работу.

Важнейшим интерес вызвал доклад академика И. Берташвили об автоматической, ритмической деятельности петлярной нервной системы. Выводы автора имеют не только научное, но и большое практическое значение.

При повреждении или патологических изменениях мозга нарушается не только его нормальная структура, но и меняется его функциональное состояние. Это автоматическая деятельность. Сообразно меняется и электрическая активность мозга. Следовательно, по изменениям электрической активности мозга можно судить о характере и месте патологического процесса.

Большое общее для очагового заболевания головного мозга и всякая невропатология в его действии всегда находят отражение в электрической активности. Поэтому изучение этой активности поврежденного головного мозга через его наружные покровы является одним из лучших диагностических методов для установления места и характера повреждения.

Для измерения силы землетрясений существуют специальные приборы—сейсмографы. Но эти приборы крайне неудобны: вследствие большой стоимости их нельзя применять в массовом масштабе. К тому же сейсмографы весьма чувствительны к различным колебаниям, поэтому регистрировать отдельные землетрясения, но они не приспособлены для регистрации сильных землетрясений. Грузинское бюро антисейсмического строительства изобрело опытный прибор—сейсмокол, при помощи которого можно регистрировать землетрясения большой силы. Испытания прибора дали положительные результаты. Конструкция сейсмоколна проста и оригинальна; изготовление новых приборов будет стоить недорого, что даст возможность широко применять их.

Докладчик—академик Е. Запирев продемонстрировал новый прибор на общем собрании Академии наук. Докладчик отметил, что результаты изучения землетрясений имеют большое значение для решения вопроса о сопротивляемости сооружений действию футанских бомб, так как воздействия землетрясений и взрывных бомб на сооружения во многих отношениях сходно.

Вот гитлеровцы во имя счастья всего человечества, во имя прогресса человеческого, воевавшие. Победа будет за нами, дорогие братья. Всем сердцем преданная вам и любящая вас Валерия Барсова».

Заслуженная артистка РСФСР Е. Б. Катульская в своем письме говорит: «С первых дней великой Отечественной войны мы выступаем по радио, на признанных пунктах, на фронтах. И мы счастливы, если наши песни силой патриотического чувства дают вам новую энергию для убойной борьбы с жестоким врагом. От всего любящего сердца желаю вам здоровья и неизменных боевых удач. Ждем вас с победой. Преданная вам и любящая Елена Катульская».

Сбор подарков для солдат продолжается. В ближайшие дни артисты Большого театра отправят в Действующую армию вторую партию подарков.

Подарки артистов бойцам и командирам

В Большом театре СССР начался сбор подарков для солдат, отправляемых бойцам и командирам в Действующую армию.

За несколько дней собраны подарки для 120 солдат. Они уже посланы германским защитникам родины. Артисты заботливо и любовно укладывали в пакеты табак, кисет, трубку, папиросы, мушкетеры, оловянки, мыло, носки, портняжки, конфеты, печенье и другие предметы.

Вместе с подарками артисты посылают письма бойцам и командирам. Народная артистка СССР В. В. Барсова пишет: «Дорогие, любящие братья, наши родные бойцы Красной Армии! Горючо приветствую вас, отважных и бесстрашных защитников родины. Громите кровавые фашистские полчища, уничтожайте дус-

Турецкие газеты о перспективах войны

СТАМБУЛ, 5. (ТАСС). В газете «Тан» помещена статья...

В турецких газетах указывается, что Германия...

Вынужденные признания германских газет

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер...

Газета «Бельинше пейтунг» предвещает: «Германский народ...

Немецкая газета признает огромные затруднения германской армии

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер...

Железные дороги разрушены. Второй проблемой является жилищный вопрос...

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). В коммюнике английского министерства...

Войска «летающая крепость» сбросили бомбы на доли в Роттердаме...

Английский крейсер протаранил итальянскую подводную лодку

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер...

Английский крейсер протаранил итальянскую подводную лодку...

Английское министерство информации о потерях авиации за два года

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Министерство информации сообщает...

Свая авиации — 847 машин. За 8 месяцев нынешнего года...

Американская печать о налетах английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Агентство Рейтер передает...

ужасного налета английской авиации на Берлин...

Речь шведского премьер-министра Гансона

СТОКГОЛЬМ, 4. (ТАСС). 1 сентября в различных городах Швеции...

войны. За последнее время активисты элементы слова...

Заккрытие конгресса английских тред-юнионов

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Вчера конгресс тред-юнионов...

МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С СССР В РЕЙКЯВИКЕ

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Участники митинга солидарности с СССР...

ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА В ЮГОСЛАВИИ

СТАМБУЛ, 5. (ТАСС). Как сообщает белградское радио...

АНБРА. (ТАСС). Белградская печать возмущена...

НЬЮ-Йорк, 5. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс...

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). Как передает агентство Оверсис ньюс...

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТСКИЕ ГЛАВРИ ВСТРЕЧЕНЫ ПОЛОЖЕНИЕМ В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

По сообщениям печати, огромное число совершаемых в оккупированных странах...

Факты как нельзя лучше свидетельствуют об этом...

4 сентября (ТАСС). СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ В БЕЛГИИ

НЬЮ-Йорк, 5. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент агентства Юнайтед пресс...

Патриотическая выставка художников Грузии

На днях в картинной галерее союза художников Грузии...

То, что будет показано зрителям, частично создавалось еще задолго до начала великой Отечественной войны...

Ряд полотен переносит зрителя в далекое военное прошлое народа...

Уже разработан план экспозиции картин, два больших зала картинной галереи...

Отдельные экспонаты привлекают внимание, прелестны в памяти...

На выставке будут показаны также плакаты, рисунки, карикатуры...

Письма из Красной Армии

Огромные достижения нашей мичлипской науки, военной хирургии...

«Повязку уже сняли. Тянет обратно на фронт. Скоро вернусь в строй...

Учитель одной из ближних школ Г. Баладзе...

Тегубульские горняки Г. Салапридзе и Б. Миншва...

Группа бойцов Красной Армии, бывших нефтяников...

Патриотическое письмо получило от лейтенанта Я. Багдинова...

НА РЫНКАХ ГОРОДА

Большинство крестьян Грузии снимают в этом году урожай...

Только за вчерашний день на Крытый рынок Сталинского района...

На снимке: колхозники сельскохозяйственной артели им. Орджоникидзе...

ПАМЯТНИК ШОТА РУСТАВЕЛИ



На снимке: скульптор К. М. Мерабишвили у фигуры Руставели. Фото В. Стоярова.

Скульптор-орденоносец К. М. Мерабишвили заканчивает работу над монументальной фигурой Шота Руставели...

Великий поэт изображен во весь рост. В руке он держит свиток. Плечи, наброшенные на плечи...

Памятник украсит скульптурные композиции, олицетворяющие дружбу и любовь...

Самтрдейский завод досрочно выполнил августовский план...

Самтрдейский завод досрочно выполнил августовский план...

В этом году Бутакский консервный завод впервые приступил к массовому изготовлению пастеризованного зеленого горошка...

Горьковский завод в этом году возвел производство консервов из амурманских кабачков...

НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

С большим подъемом крепят народный Фонд обороны колхозники Назаровского района.

Колхозники селения Циппагандер переработали в Фонд обороны 45 пудов зерна...

Колхозники селения Бицеса отпустили два трудодня и сдали 30 пудов хлеба...

Около 40 пудов хлеба, мяса, сыр, масло и яйца передал колхозники селения Адалосели.

По району в Фонд обороны поступило 300 пудов хлеба, 90 пудов мяса и 60 пудов сыра.

Кроме того, внесено на 158.000 рублей облигаций государственных займов...

Колхозники района решили изготовить и послать на фронт в подарок бойцам Красной Армии 10.000 штук чурчхал.

Колхозники артели имени Берия селения Гетпаети Ленинградского района Юго-Осетии...

Колхозники Дзугульского сельсовета отпустили от одного до трех трудодней...

На 5 сентября по району поступило в Фонд обороны 1.116 пудов хлеба...

Коллектив работников центральной сверегабельной кассы ГРАКОМА ИМ. БЕРИЯ...

Работники артели «КАВКАЗ» — 180 руб. наличными деньгами.

Сотрудники «Я-Аттеки тбилиского» от отдела Артели «Лабра»...

Жильцы домов №№ 87 и 89 по ул. Орджоникидзе...

Литературная агитловка. В здании союза писателей Грузии...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...

В летовые месяцы стихотворение О. Чиковани «Вокруг», фельетон С. Багдишвили «Десять законов фашизма»...



Мина, выброшенная на южный берег Англии.